

时隔3年汽笛再响 泉金客运航线今起复航

本报讯(记者 黄艺彬)9日,记者从泉金客运码头获悉,中断了3年的泉金“小三通”客运航线今日起将正式复航,当日凡符合搭乘条件的旅客可免费乘船。

据了解,搭乘人员限定为金門同胞,持台湾身份证且户籍设在金門地区者;金門陆配,持居留证之陆籍配偶且居留地在金門地区者;金門陆生,目前在金門地区学校就学之大陆人士;其他金門同胞的非金門籍配偶及非金門籍子女等。航班拟定为2月10日到2月24日每周2航班(共4航次),后续航班将视情况另行通知。

云晴天低,海风轻送,9日上午,泉金客运码头举行了航线试运行演练。“前期我们不断完善泉金客运码头的运行设施及疫情防控配套设施建设。”项目相关负责人介绍,本次演练

主要是对航线复航的一些相关准备工作,以及客船、航道等进行检验,确保航线顺利复航。

此外,在复航当天,泉州海事局还将会有海巡船艇为客船保驾护航。

泉金客运航线的客船已准备就绪,只待今日复航。



泉金客运航线的客船已准备就绪,只待今日复航。

2022年南安建筑业稳健前行

本报讯(通讯员 赖艺婷 记者 陈亮亮)近日,记者从南安市统计局获悉,2022年全市在库建筑业企业数量继续增多,建筑业总产值保持平稳增长,签订合同额稳步提高,效益不断提高,呈现稳中有进的良好态势。在统资质以上建筑业企业161家,实现建筑业产值152.12亿元,增长17.5%,增速比上季度提高1.2个百分点。

据悉,2022年,南安建筑业主体培育成效逐步显现,全年新增入库建筑业企业20家,完成产值4.87亿元,拉动建筑业总产值增长3.8个百分点,贡献率达21.5%,极大地推动了建筑业产值增长;签订合同额7.21亿元,占全市签订合同的2.8%,拉动本年签订合同额增长3.4个百分点。

同时,建筑业重点企业发挥头雁效应,一级企业带动作用显著。南安一级资质建筑企业33家,约占全市建筑业企业的五分之一;完成产值121.26亿元,占总产值高达79.7%,增长41.6%,拉动增长27.5个百分点。

此外,2022年,南安市从事建筑业活动的从业人员平均人数达4.89万人,增长2.3%;全市建筑业企业劳动生产率生产率为31.09万元/人,增长14.8%;建筑业企业劳动生产率明显提升,经济效益不断优化。

同比增长11.4%!

去年南安固定资产投资稳中加固

本报讯(通讯员 陈文庆 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市统计局了解到,2022年,南安市固定资产投资(不含铁路)同比增长11.4%,增长贡献率高达19.3%,拉动泉州固定资产投资(不含铁路)增长2.0个百分点,保持全年良好稳增长态势。

从结构上看,项目投资同比增长15.3%,增长贡献率高达96.2%;房地产开发完成投资同比增长1.5%。工业投资同比增长7.9%,基础设施同比下降6.8%,民间投资同比增长5.8%。

从行业上看,第一产业占比1.4%,同比增长24.9%;第二产业占比41.5%,同比增长7.9%;第三产业(含房地产)占比57.1%,同比增长13.8%。

南安1个乡镇7个村庄 获评省级荣誉

本报讯(记者 黄俊涛)近日,福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第三批高级版“绿盈乡村”名单,确认福州市仓山区城门镇廉江村等368个村庄、长乐区猴屿乡等23个乡镇达到高级版绿盈乡村、绿盈乡镇建设标准。

其中,南安市九都镇获评高级版绿盈乡镇,蓬华镇华美村、九都镇新民村、翔云镇福庭村、丰州镇环山村、官桥镇竹口村、码头镇铺前村、梅山镇鼎城村获评高级版“绿盈乡村”。

南安一企业 获福建省科技进步奖三等奖

本报讯(记者 朱晓西)近日,2021年度福建省科学技术奖励名单公布。南安市鸿盈天然有机肥有限公司作为主要完成单位承担的“生物炭基功能性生物有机肥产品的创制与应用”成果荣获福建省科学技术进步奖三等奖。

世界羽联最新一期世界排名更新 南安人黄东萍排名上升

本报讯(记者 朱晓西)7日,世界羽联更新了最新一期的世界排名,南安运动员黄东萍与新搭档冯彦哲的排名上升至混双第20名,与搭档王懿律位列混双第3。

据悉,最近两周,黄东萍与冯彦哲这对搭档风头正劲,连续两站夺得印尼大师赛和泰国大师赛冠军,让他们的世界排名上升到第20位。

南安开展“我推荐我评议身边好人”活动 每季度评选“南安好人”10名-15名

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 尤朝英)昨日,记者从南安市文明办了解到,为引导和激励广大人民群众学好人、敬好人、做好人,南安将在全市范围内开展“我推荐我评议身边好人”活动。推荐对象为长期在南安工作、学习、生活的城乡居民,不分年龄、性别、民族、职业等。

此次推荐评议共设有“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”5个类别。活动以常态化形式开展,从2023年第二季度起,每季度分两期,推评1次“南安好人”,发布1期“南安好人榜”,并适时组织开展专家对候选人、身边好人现场交流活动,扩大宣传报道力度,生动展现身边好人感人事迹和高尚精神。

活动将采取取好人好事线索收集、候选人推荐报送、网友点赞评议、评审拟上榜人物等方式进行。其中,由各地各单位收集整理本辖区本领域发现的、各级各类媒体重点报道宣传的以及群众、网民推荐的好人好事线索。各地各单位严格审核把关,按照类别提出拟推荐候选人名单,经公示后,于每季度第一个月(1月、4月、7月、10月)15日前发送至邮箱86383243@163.com,报送材料需包含候选人相关资料。每期每个乡镇(街道、开发区)、单位推荐名额总数不超过3人。

南安市文明办负责人表示,在收到推荐对象资料后,他们将对候选人事迹材料进行审核把关后,于每季度第二个月(2月、5月、8月、11月)1日-20日通过“文明南安”“今日南安”等公众号对候选人事迹进行集中展示,接受网友点赞评议和社会监督。每季度第三个月(3月、6月、9月、12月)中旬,南安市文明办组织评审专家对候选人事迹进行打分,叠加宣传报道分数、网络点赞分数,按照分数排名提出“南安好人榜”建议人数及名单,经研究审议后,评选出每季度“南安好人”10名-15名,并择优推荐参评“福建好人榜”活动。同时,不定期组织举办好人故事进基层活动,邀请部分上榜人物进行现场访谈或线上交流,拉近基层群众特别是青少年与先进人物“零距离”互动,讲好好人故事。

驰援土耳其! 南安勇士苏国顺抵达救灾现场

本报讯(记者 傅雅兰)土耳其的震后救援刻不容缓。9日,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队的6名地震救援人员已抵达土耳其马拉蒂亚灾区,并立即展开救援行动。南安康美人苏国顺是泉州蓝天救援队的队长,也参与了此次救援。

6日,土耳其发生两次7.8级地震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。

地震发生后,中国蓝天救援队第一时间向国家有关部门申请前往土耳其救援并派出救援队。蓝天救援队的队员们收到动员令后踊跃报名。

此次是国际救援,加上由于参与救援的时间可能较长,因此要求较高。最终,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队确定了第一批由苏国顺、杜晓航、吴加克、郭耀辉、冉小德、林志阳组成的6人小队前往土耳其进行国际救援,初步预计在当地进行为期15天的救援。

据了解,蓝天救援第一梯队先遣救援队伍41人分为三组,其中泉州6

人(南安苏国顺和晋江5名队员)、政和1人、寿宁2人、陕西2人及翻译人员1人,12人一组。其中苏国顺在营救三组,晋江5人在搜索二组。

这是苏国顺首次参与跨洲的国际救援。为了参加救援,他放下了手中的生意。6日晚名单确认后,他和其他救援人员连夜准备个人防护装备和物资,并于7日从泉州动车站出发,前往广州白云机场搭乘救援队专机前往土耳其。

北京时间8日19时10分,苏国顺等人抵达土耳其伊斯坦布尔机场。9日12时45分,在蓝天救援队与土耳其灾害和应急管理局(AFAD)完成对接后,苏国顺等人到达马拉蒂亚灾区指挥部,按土耳其官方要求进入指定区域建立行动基地并开展救援工作。

从现场发来的视频中看到,当地天气恶劣,这无疑会给救援工作带来不少障碍。马拉蒂亚虽不是震中,但受灾情况较为严重,很多坍塌的房屋



苏国顺(左二)和其他5名泉州救援人员抵达土耳其。

亟待救援,物资也很难运送进去。而截至昨晚发稿前,中国蓝天救援队是前往该区域的唯一国际队伍。

目前,苏国顺等人已经到达指定地点,并于北京时间9日17时发回幸存人员,正在积极开展救援工作。

此外,土耳其当地商會人员、华人华侨志愿者、翻译等40余人也将加入支持和协助蓝天救援队的工作中。

捐款捐物! 南安籍侨胞在行动

本报讯(记者 李杨瑜)土耳其南部靠近叙边境地区2月6日凌晨发生强烈地震,随后又发生多次余震,造成近4万人死亡。地震发生后,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

9日中午,记者通过福建侨报社联系到了身处土耳其布尔杜尔的南安籍侨胞陈国雄。他表示,中国石材界、土耳其当地政府及土耳其华人都在自发捐款捐物,助力抗震救灾。“虽然身处异国他乡,但看到祖国第一时间伸以援手,我们深深地感受到祖国的温暖。”

地震发生时,陈国雄位于土耳其首都安卡拉,距离震中地区约400公里。

“地震发生后,每天都有很多亲友、石材界的同仁在关心我们的安全,并打算对土耳其的灾情贡献爱心。”陈国雄表示,他是石井人,在土耳其经营石材生意多年,身边有不

少在土耳其做石材生意的闽南侨胞华人,此次地震,他们专门组建了“中国石材人士土耳其地震捐款倡议小组”微信群,目前群里有39名成员。除了临时组建的布都华人石材协会,由英良集团董事长刘良主导的厦门大学石善班以及石善汇也参与了本次爱心行动。

一场强震,把这些在外侨胞紧密联结在了一起,让“中国”成为震区温暖的热词。8日,我们跟布尔杜尔省副省长完成了第一批巧克力、饼干、蛋糕、婴儿奶粉、棉衣棉被等物资交接,并且接收到了石善汇及厦门大学石善班100万土耳其里拉的捐赠。”陈国雄表示,他们将尽快与布尔杜尔省政府对接,将这笔善款用到灾区,让善举得到更好的延续。

建筑物倒塌严重,余震不断,还遇到大雪和低温,这场地震是过去100年来土耳其遭遇的最强烈地震之一。“现在最紧缺的物资就是救

灾帐篷、货柜、睡袋,希望能有更多人施以援手。目前,我们已经联系到国内的蓝天救援队,也会做一些捐赠和对接,希望他们都能平安、顺利完成救援工作,帮助到那些灾民。”陈国雄说,地震发生后,当地政府也在呼吁民众捐款捐物,在灾情面前,大家都很团结,尽自己的力量帮助受灾群众。

值得一提的是,由陈国雄创办的天马矿业也第一时间向当地灾区捐款捐物,公司的工作人员也参与了本次地震捐款倡议小组工作。

截至9日土耳其当地时间13时,“中国石材人士土耳其地震捐款倡议小组”微信群,共筹集善款159182.96元人民币,另一个土耳其当地银行账户也收到了66700里拉善款。

“目前还有70782.96元人民币、64976.95里拉结余,第二批物资也在采购中……”陈国雄表示,善款还在持续汇入中,他们也会将第二批善款汇入政府特设的账号。